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 Mikko Kuustonen on 
65-vuotias artisti ja 
mediatyöläinen, joka 
palaa tänä vuonna uu-
den albuminsa myötä 
konserttilavoille sekä 

klassisten sinfoniaorkesterien solistina 
että oman yhtyeensä kanssa.

Mikä tekee sinut onnelliseksi?
Arjessa ilahdun eniten arvokkaista koh-
taamisista ja innostavista keskusteluista. 
Huomaan myös nykyisin nauttivani mu-
siikista enemmän kuin koskaan ennen. 
Syvää onnellisuutta elämään näyttää ra-
kentuvan elämäntilanteista riippumatta 
terveyden, liikkumisen ja vapauden kautta. 

Minkä taidon haluaisit osata?
Olen identiteetiltäni ensisijaisesti laulun-
tekijä ja muusikko. Ensimmäisen lauluni 
syntymisestä tulee juuri kuluneeksi vii-
sikymmentä vuotta. Teen yksinkertaisia 
biisejä, mutta kadun sitä, että en koskaan 
malttanut opetella pianon soittoa. Kirjoi-
tan lauluni samoilla simppeleillä kitara-
soinnuilla, jotka teininä opin.

Mikä kirja kaikkien pitäisi lukea?
Tässä julkaisussa olisi varmaankin luon-
tevaa tarjota Raamatun kirjastoa, eikä 
ole epäilystäkään, etteikö sieltä löytyisi 
kaikille hyvää, jos mieli on avoinna. Opis-
kelin aikoinaan vuosia Raamattua ja tai-
sin saada kirjasta yliannoksen, sillä palaan 
opukseen nykyisin harvoin. 

Viimeksi kuuntelin luettuna Saarnaa-
jan kirjan, joka on runollisuudessaan upea 
ja sisällöltään rankka. Lueskelen paljon 
kaikkea muuta ja viimeksi olen innostu-
nut nobelisti Abdulrazak Gurnahin ta-
rinoista. Erityisesti Loppuelämät kosketti 
syvästi. Albert Camus´n Putoaminen on 
pieni suuri kirja ja niitä harvoja teoksia, 
johon huomaan palaavani uudelleen. 

Mikä on lempiäänesi?
Nukkuvan lapsen levollinen tuhina. 

Kuka on muuttanut elämäsi?
Yritän asennoitua niin, että jokin elämäs-
säni voi muuttua erityisesti silloin, kun 
kohtaan uuden ihmisen. Muistutan itseä-
ni tästä varsinkin, jos huomaan olevani 
itse väsynyttä tai huonoa seuraa. Pyrin 
olemaan auki ja pitämään uteliaisuuteni 
hereillä. Muutamat täysin yllättäen tapah-
tuneet kohtaamiset keskellä arkea ovat ta-
tuoituneet muistiin lähtemättömästi. Sa-
maan aikaan ihmiset, joiden olen etukä-
teen kuvitellut käynnistävän aivomyrskyn, 
ovat usein vain liukuneet ohi jättämättä 
jälkiä.

Mihin tuhlaat?
Olen kasvanut suurperheen nuorimpana 
lapsena kodissa, jossa talous oli tiukoilla 
mutta mielikuvitus rikasta. Rahan tuh-
laaminen turhuuksiin on tuntunut aina 
hulluudelta ja silti olen varsinkin nuorem-
pana ollut toivottoman huono varautu-
maan tai säästämään. Mammona on oi-
kukas elementti, enkä haluaisi antaa sille 
liikaa valtaa. Olen sosiaalinen tuhlaaja ja 
törsään ilolla tilanteisiin, joissa syntyy 
perheen tai ystävien kanssa ainutlaatuisia 
hetkiä, mutta säästän väärissä kohdissa 
oman hyvinvointini osalta. 

Mitä pelkäät?
Pelkään kyynisyyttä, katkeruutta, oikeas-
sa olemista ja julkisen työn ruokkimaa 
narsismia. Pelkään myös ihmisiä, jotka 
eivät pelkää.

Mitä pidät suurimpana 
saavutuksenasi?
Suuri osa työstäni on tapahtunut medi-
assa ja muiden katseiden alla. Se on sai-
rastuttava ja vaarallinen ympäristö, jossa 
syntyy helposti harha siitä, että oma käm-

Kaksikymmentä 
kysymystä  
Mikko Kuustoselle
Laulaja-lauluntekijä Mikko Kuustonen vieraili 
Klaukkalan kirkossa toteutetussa Lohdun illassa 
yhdessä kirjailija-terapeutti Heli Pruukin sekä 
psykologi Pirkko Lahden kanssa. Samalla tarjoutui 
mahdollisuus esittää Mikolle kysymyksiä ja pysähtyä 
pohtimaan pieniä oivalluksia keskellä kiireistä arkea.

Teksti: Sofia Honkanen ▼ Kuvat: Jani Laukkanen

Kun turvaverkot 
katoavat,  
yksinäisyys kasvaa
Suomalaisessa yhteiskunnassa on ikääntymiseen 
liittyvä kolminkertainen kriisi: vanhusten turvattomuus 
lisääntyy, palveluiden saatavuus heikkenee ja hoitovastuu 
on murroksessa. 

Kaiken ytimessä on yksinäisyys, joka on seurausta tur-
vaverkkojen katoamisesta. Tällä hetkellä yli miljoona suo-
malaista elää vanhuuttaan yksinäisyyden, turvattomuuden 
ja vaikeasti saavutettavien palvelujen keskellä. Heistä joka 
neljäs pelkää rikoksen uhriksi joutumista lähiympäristös-
sään. Lisäksi yli puolet ikääntyneistä kokee, että sosiaali- ja 
terveydenhuoltoon ei voi enää luottaa. Viime kuukausien 
uutiset vanhustenhoivan ihmisarvoa loukkaavista käytän-
nöistä pahentavat tilannetta. 

Syntyy noidankehä: turvaverkkojen katoaminen lisää 
yksinäisyyttä, mikä puolestaan kasvattaa niiden tarvetta 
entisestään.

Yksinäisyys on enemmän kuin tunne. On tutkittu, että 
yksinäisyys myös heikentää ihmisen toimintakykyä. Täl-
lä on yhteys mm. terveyteen ja ennenaikaisen kuoleman 
riskiin. Yksinäisyydellä on näin myös yhteiskunnallinen 
hintalappu.

Yksi ratkaisu yksinäisyyteen on yhteisöllisyyden lisää-
minen. Tässä seurakuntakin voi olla merkittävällä tavalla 
mukana. Kun yleinen luottamus yhteiskuntaan murenee, 
seurakuntien kaltaisten paikallisten arjen toimijoiden rooli 
turvallisuuden perustana korostuu. 

Vuoden 2026 Yhteisvastuukeräyksen tavoite on lievit-
tää ikääntyvien hätää. Keräyksessä keskitytään vanhenemi-
seen liittyvään pelkoon pärjäämisestä ja vahvistetaan arjen 
turvaa erityisesti kotona asuvien ikääntyvien parissa.

Ikääntyvien pelon ja hädän lievittämiseksi tarvitaan kui-
tenkin myös konkreettisia päätöksiä, joilla turvataan riittävä 
henkilöstömitoitus, lisätään rahoitusta kotihoitoon ja luo-
daan sellaisia turvallisuusratkaisuja, että huoli pärjäämises-
tä ei jää kenenkään yksilön harteille.

Meistä jokainen tarvitsee turvaverkkoja, ennemmin tai 
myöhemmin. ◀

  Yksinäisyys on 
enemmän kuin tunne
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menenjälki on poikkeuksellisen mer-
kityksellinen. Koen, että ainakin oman 
elämäni suurin saavutus on mielekkäintä 
mitata lasten ja lastenlasten lahjomatto-
milla reaktioilla; jos he haluavat viettää 
aikaa kanssani ja jaksavat kuunnella tari-
noitani, olen maalissa. Sama pätee myös 
ystäviin.

Mikä tekee sinut onnelliseksi?
Yksinkertaiset pienet hetket, joissa auke-
aa jokin uusi oivallus. Usein näitä tuntuu 
tapahtuvan yhdessä muiden kanssa tai 
vaikkapa bändin kanssa soittaessa.

Mitkä ovat elämäsi peruspilareita?
Halu oppia uutta ja tutkia ydintä niin, 
että mysteerille on tilaa. Tiedän myös, 
etten selviä yksin, joten tarvitsen rak-
kautta, perhettä ja ystäviä säilyäkseni elä-
vien kirjoissa. 

Mikä on arvokkain omaisuutesi?
Tämä hetki. Ja nyt tämä hetki…

Mitä toivot, että sinusta 
muistetaan kuolemasi jälkeen?
Toivon, että meitä kaikkia muistetaan 
jonkin aikaa ja sen jälkeen mennään 
eteenpäin.

Vierastan sukuhautoja ja muistomerk-

kejä. Jos voisin, ehdottaisin kaikkien hau-
dalle samanlaista pientä puuristiä, jonka 
annettaisiin lahota ja maatua muistojen 
mukana.

Millaisen elämänohjeen antaisit 
nuoremmalle itsellesi, jos voisit?
Kysy enemmän, puhu vähemmän. Kuun-
tele.

Mikä on lempivuodenaikasi?
Ehdottomasti kevät. Tajusin juuri, että 
haluaisin vaihtaa vastaukseni siihen ky-
symykseen tärkeästä taidosta ja valitsen 
kyvyn nukahtaa talviuneen.

Mikä on lempipaikkasi 
maailmassa?
Hyvä syli.

Mitä olet oppinut rakkaudesta?
Olen poikamies ja isoisä. Kahteen ker-
taan vihkivalan vannonut ja kahdesti 
eronnut mies, joten kysyt ehkä väärältä 
ihmiseltä. Tai kenties juuri oikealta. Olen 
ainakin oppinut, että rakkauden äärellä 
on syytä olla kiitollinen ja nöyrä. Ja olen 
oppinut, että rakkaudessa on valtava voi-
ma, jota ei tule pelätä, mutta jota täytyy 
kunnioittaa. Jumalallinen rakkaus onkin 
sitten aivan toinen juttu.

Mikä on rohkein teko,  
jonka olet tehnyt?
Laulun kirjoittaminen on parhaimmillaan 
sulaa hulluutta. Ja samaan aikaan maail-
man parasta hommaa. Rohkeuttakin se 
vaatii, sillä helpommalla pääsisi pitämällä 
suunsa kiinni. Harrastin myös aikoinaan 
intohimoisesti laitesukellusta, jossa oppi 
rohkeudesta sen, että riskeihin on varaa, 
kun tietää mitä tekee.

Onko ikä vain numero?
Ikä ei ole vain numero. Iästä voi tehdä nu-
meron tai antaa vuosien vain raksuttaa. 
Pikkuhiljaa alan ymmärtää, että syntymä-
päiviä kannattaisi juhlia ennen kuin ne 
loppuvat.

Mikä herättää sinussa toivoa?
Pyyteetön rakkaus ja mittaamaton univer-
sumi.

Mistä olet kiitollinen juuri nyt?
Olen kiitollinen siitä, että saan elää ja hen-
gittää juuri nyt. Muistutan itseäni tilan-
teista ja kohtaamisista, jotka synnyttävät 
kiitollisuutta. Mutta aivan erityisesti olen 
kiitollinen kaatuneesta kahdeksikosta, ää-
rettömyydestä ja iankaikkisuudesta, joista 
en lopulta ymmärrä mitään. ◀

Huomaan 
nauttivani 
musiikista 
enemmän 

kuin koskaan 
ennen

Facebook: nurmijarvenseurakunta ▼ Instagram: @nurmijarvensrk ▼ Bluesky: @nurmijarvensrk.bsky.social

Viimeiset ovat silloin ensimmäisiä 
ja ensimmäiset viimeisiä.

Luukkaan evankeliumi 13: 30

Rukous 
Opeta meitä luopumaan tyhjistä sanoista 
ja hylkäämään se,  
mikä on vain kaunista ulkokuorta. 
Auta meitä elämään valvoen katseesi alla.

Kirkkokäsikirja

”Pikkuhiljaa alan ymmärtää, että 
syntymäpäiviä kannattaisi juhlia 
ennen kuin ne loppuvat”, 65-vuotias 
Mikko Kuustonen sanoo.
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Nuoret lähtevät Nepalista ulkomaille, 
ikäihmiset jäävät maaseudulle

Mitä sinä toivot 
seurakunnaltasi?  
Alkanut vuosi 2026 on seurakuntavaalivuosi. Syksyllä Nurmijär-
ven seurakuntaan valitaan uudet päättäjät. Päättäjien keskeinen 
tehtävä on kuunnella seurakuntalaisten ajatuksia ja toiveita. Siis 
myös sinun toiveitasi.   

Mitä sinä haluaisit sanoa nykyisille ja tuleville seurakunnan 
asioista päättäville? Mihin suuntaan Nurmijärven seurakunnan 
toimintaa pitäisi tulevaisuudessa kehittää? Lähetä viestisi sähkö-
postilla 23.3.2026 mennessä osoitteeseen nurmijarven.srk@evl.fi. 
Kirjoita viestin aiheeksi ”Vaalit 2026”. 

Voit myös lähettää kirjepostia osoitteeseen: Seurakuntaviesti, 
Nurmijärven seurakunta, Kirstaantie 5–7, 01900 Nurmijärvi. 

Kooste viesteistä julkaistaan 15. huhtikuuta ilmestyvässä Nur-
mijärven Seurakuntaviestissä. Jos nimesi saa julkaista viestin yh-
teydessä, kirjoita viestisi loppuun ”nimen saa julkaista”. Muussa 
tapauksessa lähettäjien nimiä ei julkaista. Tarvittaessa Seurakun-
taviestin toimitus voi lyhentää tekstejä. 

Varsinainen vaalipäivä on 15.11. Anna äänesi kuulua jo nyt!

Sydämen sivistystä 750 vuotta
Tänä vuonna vietetään sivistyksen, kulttuurin ja julkisen hallin-
non 750-vuotisjuhlavuotta. Vuonna 1276 perustettiin Turun ark-
kihiippakunnan tuomiokapituli, joka on Suomen vanhin virasto. 
Tuomiokapitulin perustaminen käynnisti Suomen kehittymisen 
hallinnolliseksi ja kulttuuriseksi alueeksi.

Juhlan varsinaisena aiheena on suomalaisten hyvä hallinto, 
vahva kulttuuri ja sydämen sivistys. Mutta mitä sivistys tarkoit-
taa, ja miten sitä voi edistää? 

Juhlavuoden sivistyskalenteria varten kerätään suomalaisten 
ajatuksia aina seurakuntavaalien äänestyspäivään 15.11. asti. Jokai-
nen voi antaa oman vastauksensa sivistyshaasteen verkkosivulla:  
evl.fi/tietoa-meista/kirkko-mukana-yhteiskunnassa/750-vuotis-
juhla/

Yksinäisyys Suomessa 
on lisääntynyt
Yksinäisyys on lisääntynyt Suomessa viime vuodesta, selviää 
Suomen Punaisen Ristin tuoreesta Yksinäisyysbarometrista. Vii-
me vuonna 59 prosenttia koki yksinäisyyttä ainakin joskus. Nyt 
vastaava luku on 65 prosenttia.

”Monelle yksinäisyys on totaalista”, Suomen Punaisen Ristin 
sosiaalisen hyvinvoinnin koordinaattori Maaret Alaranta toteaa. 
”Useampi kuin joka kymmenes barometriin vastannut kertoo, 
ettei heillä ole yhtäkään läheistä ystävää, jonka kanssa jakaa omia 
asioitaan.” 

Kaikkein yksinäisimpiä Suomessa ovat 16–34-vuotiaat. Heil-
lä on myös eniten eristäytyneisyyden ja ulkopuolelle jätetyksi 
tulemisen kokemuksia. ”Tuloksissa näkyy selvästi, että erilaiset 
haavoittuvuustekijät, kuten nuori ikä, heikko taloustilanne ja 
vieraskielinen tausta lisäävät riskiä yksinäisyyden, ulkopuolelle 
jättämisen ja eristäytyneisyyden kokemuksille sekä mielenter-
veyden ongelmille”, Alaranta kertoo. 

Suomen Punainen Risti tutki viidettä kertaa barometrin avul-
la yksinäisyyttä, sen vaikutuksia ja syitä yksinäisyyden taustalla. 
Tiedonkeruu toteutettiin joulukuussa 2025. Barometri julkaistiin 
12.2.2026. 

Bisheswor Sada, 59, ei päässyt koskaan kouluun 
ja on siksi raatanut koko elämänsä raskaissa 
töissä. Yhteisvastuu haluaa vuonna 2026 varmistaa, 
etteivät kaikkein heikoimmassa asemassa olevat 
ikäihmiset jää oman onnensa varaan. 
Teksti: Elisa Rimaila / KUA ▼ Kuva: Antti Yrjönen / KUA

”Minun iässäni moni alkaa 
jo menettää terveyttään, 
mutta minä olen edel-
leen aktiivinen ja pysy-
nyt hyvässä kunnossa!”

Näin uhoaa vihannestenviljelijä Bishes-
wor Sada, 59 vuotta. 

Etelä-Nepalissa asuva Bisheswor ei ole 
käynyt kouluja ja hän on suurimman osan 
elämästään raatanut raskaassa fyysisessä 
työssä. Hän kertoo joka aamu kiertäneen-
sä varakkaampien ihmisten ovilla etsimäs-
sä peltotöitä, sillä ne jos mitkä Bisheswor 
hallitsee. Palkka maksettiin pellon antimina.

”Jos ei ollut töitä, ei ollut ruokaakaan”, 
mies sanoo. 

Ikääntyminen on suuri tuntematon. Ku-
kaan ei voi tietää, miten pitkälle oma ter-
veys ja toimintakyky riittävät. Bisheswor ei 
ehkä ikävuosiltaan ole vielä suomalaisittain 
ajateltuna vanhus, mutta Nepalissa hän al-
kaa jo lähestyä eliniän keskimääräistä ylära-

jaa. Nepal on nuori kansakunta. Keski-ikä 
on vain 25 vuotta eikä siitä ole kuin puoli 
vuosisataa, kun nepalilaiset keskimäärin eli-
vät vain noin 40-vuotiaiksi. 

Terveyshuolet ovat toki jo tuttuja Bis-
hesworille. Hänellä on säännöllinen lääki-
tys, johon rahat pitää saada riittämään.

”Syön, teen töitä, otan lääkkeet. Niin 
kaikki hoituu”, hän tokaisee. 

Poikalapset tuovat vanhuudenturvan
Nepalissa ikääntyminen tarkoittaa myös 
muista riippuvaiseksi tulemista. Paras van-
huudenturva on yleensä niillä vanhemmilla, 
joille on syntynyt poikalapsia. Pojat jäävät 
miehiksi kasvettuaan ja vielä avioiduttu-
aankin vanhempiensa kotiin asumaan. Kun 
vanhemmat eivät enää jaksa suoriutua töistä 
ja jokapäiväisistä askareista, kotona vastuun 
ottavat pojat ja heidän vaimonsa ja lapsensa.

Bishesworillakin on kaksi aikuista poi-
kaa. Heistä toinen asuu kotona ja toinen on 
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ollut jo useamman vuoden töissä ulkomailla 
kuten tuhannet nuoret nepalilaiset. Bishes-
worin mukaan poika työskentelee Pohjois-
Intiassa hotellissa. 

Nuorten lähtö ulkomaille ei tarkoita vain 
rahavirtoja vanhemmille. Suuri osa etenkin 
maaseudulla elävistä nepalilaisista saa toi-
meentulonsa maanviljelystä. Kun nuoret 
ovat poissa, raskaat työt jäävät ikääntyville 
vanhemmille. Monissa tapauksissa kielitai-
dottomina köyhistä olosuhteista ulkomaille 
lähtevät saattavat joutua myös hyväksikäytön 
ja ihmiskaupan uhreiksi.

Bisheswor on tyytyväinen, että pojan asiat 
tuntuvat olevan Intiassa kunnossa. 

”Ikävöin poikaani. Hän on käynyt kotona 
ehkä kerran vuodessa, mutta välillä soittelem-
me toisillemme”, Bisheswor kertoo.  

Bisheswor on onnellinen myös siitä, ettei 
hänen enää tarvitse kierrellä töitä kysymässä. 
Kirkon Ulkomaanavun (KUA) tuella hän on 
saanut oman pellon, jolla hän viljelee nyt vi-
hanneksia. Okraa, sipulia, munakoisoja, mies 
luettelee esimerkkejä satokasveistaan. 

”Työskentelen aamuisin pellolla ja kerään 
satoa. Sitten kävelen torille myymään vihan-
nekset. Rahat annan vaimolle, hän tietää, mitä 
rahalla tehdään”, Bisheswor sanoo. 

Nuoret lähtevät Nepalista ulkomaille, 
ikäihmiset jäävät maaseudulle

Ina Kuula
Kirjoittaja on aviovaimo, kahden 
lapsen äiti, kahden lapsenlapsen isoäiti, 
koulukuraattori ja kirkkovaltuutettu, 
joka harrastaa kuntosaliharjoittelua, 
musiikkia ja jivedancea.

Vapauden 
illuusio vai 
sovinnonteko 
Jumalan kanssa?
Olemme saaneet seurata useana 
kesänä Nurmijärven Kivijuhlilla kunnan 
oman pojan Aleksis Kiven Seitsemän 
veljeksen seikkailuja näytelmän muo-
dossa. Päällimmäisenä on ehkä jäänyt 
mieleen reipas tekemisen meininki ja 
kovaäänisyys. Vähemmälle on jäänyt se 
huomio, mitä veljekset oppivat Kiven 
tekstin loppupuolella lukkarin voimak-
kaasta parannussaarnasta jotakin.

Uusi Tie -lehden päätoimittaja Sante-
ri Marjokorpi nostaa pääkirjoituksessaan 
12.12.2025 ”Seitsemän veljeksen hengelli-
nen sanoma 2020-luvun Suomelle” esiin 
veljesten kapinan kirkkoa, lukutaitoa ja 
kristinuskoa vastaan. Impivaara sym-
boloi vapautta ilman sääntöjä ja juma-
lallista auktoriteettia, mutta osoittautuu 
pian harhaksi: seurauksina ovat nälkä, 
kylmyys, riidat ja kaaos. Veljekset joutu-
vat kuitenkin kohtaamaan rajallisuutensa 
ja alkavat vähitellen arvostaa työntekoa, 
maanviljelyä ja lukutaitoa.

Marjokorpi kirjoittaa, kuinka ”Veljes-
ten tarina alkaa kapinasta. He vastustavat 
lukutaitoa ja kristinopin opiskelua, sillä 
kirkon edustama kristillisyys näyttäytyy 
aluksi joukkona sääntöjä, jotka rajoit-
tavat heidän vapauttaan. He pakenevat 
Impivaaraan, symboliseen erämaahan, 
josta on tullut suomalaisen eristäytymi-
sen arkkityyppi.”

Lukutaito nähdään keskeisenä kään-
nekohtana, ja tekstissä korostetaan 
kristinuskon historiallista merkitystä 
Nurmijärven ja koko Suomen sivistyk-
sen perustana. Esimerkkinä mainitaan 
Suomen ensimmäinen pyhäkoulu, joka 
perustettiin Nurmijärvellä vuonna 1832 
( Johan Fredrik Bergh) edistämään kris-
tillistä opetusta ja lukutaitoa.

Kiven teos huipentuu veljesten paran-
nuksentekoon ja sovintoon kyläyhteisön 
kanssa lukkarin saarnan seuraukse-
na. Voisiko tämä kuvastaa myös nykyajan 
ihmisen etsintää?

TV-mainoksen slogan ”Koska minä 
haluan!” on näyttäytynyt voimaannut-
tavana lauseena tähän asti. Individualis-
min ja rajattoman vapauden ihanne on 
kuitenkin alkanut horjua, ja erityisesti 
nuorten miesten kiinnostus kristinuskoa 
kohtaan on nyt kasvussa. Perhearvot, Ju-
malan sanan viisaus ja Luojan kaikkival-
tius vetävät jälleen puoleensa.

Voisiko tämä merkitä Nurmijärvelle-
kin uutta suuntaa? ◀

KOLUMNI

Vihanneskauppias Bisheswor 
Sada on Kirkon Ulkomaan
avun tuella saanut oman 
pellon, jolla hän viljelee 
vihanneksia, kuten okraa, 
sipulia ja munakoisoja.

Nepal on 
Yhteisvastuu­
keräyksen 
esimerkkikohde
Etelä-Aasiassa mahtavan 
Himalajan vuoriston 
juurella sijaitseva Nepal 
tunnetaan paitsi rikkaasta 
kulttuuristaan myös äärim-
mäisestä köyhyydestä. 

Nepal on nuorten maa. Maan väestön 
mediaani-ikä on vain 25 vuotta. Korke-
aan ikään elää vain harva. Nepalilaisista 
vain 10 prosenttia on yli 60-vuotiaita ja 
noin 6 prosenttia yli 65-vuotiaita. Mah-
dollisuudet pitkään ikään ovat kuitenkin 
nousseet reilusti nykyisten ikäihmisten 
elämän aikana. Jos nepalilaisen eliniän
odote vuonna 1950 oli vain 40 vuotta, 
nykyisin se on noin 70 vuotta. 

Köyhyys on yksi suurimmista ikään-
tyvien ihmisten asemaan vaikuttavista 
tekijöistä Nepalissa. Erityisesti Kirkon 
Ulkomaanavun (KUA) toiminta-alueil-
la maan etelä- ja länsiosassa moni nykyi-
nen vanhus on jäänyt vaille koulutusta 
ja raatanut lapsesta saakka raskaassa 
fyysisessä työssä. Raskas työ, heikko 
terveydenhoito ja huono ravinto ovat 
kuluttava yhdistelmä, jotka eivät myös-
kään kerrytä turvaa vanhuuden varalle. 

Erityisen huonossa asemassa ovat 
tytöt ja naiset, sillä perinteiseen tapaan 
elävissä yhteisöissä naisten paikka on 
ollut tiiviisti kotona. Tyttöjen koulutus-
ta ei arvosteta, sillä tytöt joutuvat var-
hain naimisiin ja muuttavat puolisonsa 
vanhempien luokse. Tästä syystä poikia 
pidetään parempana sijoituksena, kos-
ka he jäävät vanhempiensa kotiin ikään 
kuin oman perheensä sosiaaliturvaksi. 

KUA:n työ Nepalissa tukee etenkin 
entisten velka- ja maaorjien yhteisöjen 
toimeentulomahdollisuuksia. Työn 
kautta myös ikääntyvät ihmiset saavat 
koulutusta esimerkiksi vihannesten vil-
jelyyn ja kotieläinten kuten vuohien, si-
kojen ja kanojen pitoon. Perinteisiä am-
matteja ovat myös muun muassa korien 
punominen ja peltisepän työ. ◀

Näin voit antaa oman lahjasi Yhteisvastuu-keräykselle 
Nurmijärven seurakunnassa:

•	Lahjoitussivu verkossa: 
www.yhteisvastuu.fi/nurmijarvi

•	MobilePay-mobiilisovellus: numero 46699

•	Pankin tilisiirto (viitenumero 308401):  
Aktia FI82 4055 0010 4148 41 
Nordea FI16 2089 1800 0067 75 
OP FI14 5000 0120 2362 28

•	Lipaskeräyksessä pe 17.4.

Lue lisää keräyksestä: www.yhteisvastuu.fi

Lisätietoja YV-keräyksestä Nurmijärven seurakunnassa: 
diakoni Kirsi Kalliotähti-Nyabade, puh. 044 422 0535 tai 
kirsi.kalliotahti@evl.fi

Keräyslupa Manner-Suomessa: RA/2020/639
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MENOVINKIT 19.2.–18.3.2026

Keväällä kaksi 
hiljaisuuden retriittiä

Sääksin leiri- ja kurssikeskuksessa järjestetään kevätkau-
della kaksi hiljaisuuden retriittiä. Retriittejä vietetään 
viikonloppuisin, perjantaista sunnuntaihin.
•	 13.–15.3. teemana Elämän leipä 
•	 22.–24.5. teemana Tule, Pyhä Henki 

Tiedustelut ja ilmoittautumiset: Sofia Honkanen, 
puh. 040 671 9923 tai sofia.honkanen@evl.fi

Ystävyyden kammari 
täyttää 30 vuotta 

Nurmijärven Ystävyyden kammarin 30-vuotisjuhlaa vie-
tetään tiistaina 3.3. klo 13 seurakuntakeskuksessa. Tilai-
suus on kaikille avoin, erityisesti toivotaan mukaan vuo-
sien varrelta toimintaan tavalla tai toisella osallistuneita. 
Tarvittaessa järjestetään kuljetus kotoa. 

Juhlapuheen pitää kirjailija, runoilija Anna-Mari Kas-
kinen. Kunnan tervehdyksen tuo kunnanjohtaja Outi 
Mäkelä, seurakunnan tervehdyksen kirkkoherra Ari Tuh-
kanen. Runon lausuvat kammarin perustaja Anja Tol-
vanen ja runopysäkkiläiset, musiikkiohjelmaa esittävät 
Kerttu ja Anna-Mari Latvala sekä Vitaly Dmitriev ja Satu 
Ranta. Kakkukahvit.

Lisätiedot ja kyytitilaukset: diakoni Hanna Alava, 
puh. 040 760 2607, hanna.alava@evl.fi 

Ystävyyden kammarin 30-vuotisjuhla ti 3.3. klo 
13, Nurmijärven seurakuntakeskus, Kirstaantie 5–7. 
Mahdolliset muistamiset Yhteisvastuukeräykselle.

Perheiden 
metsäretkipäivä 

Rajamäellä
Perheiden metsäretkipäivä järjestetään Rajamäen hau
tausmaan ympäristössä lauantaina 28.8. Lähiluonto kut-
suu perheitä leikkimään, liikkumaan ja tutkimaan luon-
toa. Ohjaajana Sanna Puhakka.

Retki sopii kaiken ikäisille lapsille. Pue päälle sään-
mukainen vaatetus, ja pakkaa eväitä ja seikkailumieltä 
mukaan! Tarjolla lämmin mehu ja hedelmä / vihannes. 
Oma muki mukaan!

Perheiden metsäretkipäivä la 28.2. klo 13–15 
Rajamäellä. Yhteislähtö metsään hautausmaan 
parkkipaikalta klo 13, osoite Astrakanintie 100.

Klaukkalan kirkko
Ylitilantie 6
Messu sunnuntaisin klo 12. Iltamessu su 8.3.  
klo 18. Tarkemmat tiedot seurakunnan verkko
sivuilla: www.nurmijarvenseurakunta.fi 
Diakoniaruokailu Klaken keidas keskiviikkoi-
sin klo 12. Keittolounas 2 €, alle 4-vuotiaat mak-
sutta. Paikalla diakoniatyöntekijä ja vertais
ohjaaja. Hävikkileipäjakelu.
Varhaisnuorten peli-ilta ke 25.2, 4.3, 11.3., 18.3. 
klo 16–18.30. 1.–6.-luokkalaisille.
Klaukkalan kirkon kuoron harjoitus torstaisin 
klo 18. Lisätietoja: mikko.peltokorpi@evl.fi tai 
puh. 050 350 7743.
Tunnin Raamattumeditaatio to 19.2., 5.3.  
klo 18.
Raamattupiiri perjantaisin klo 17.
Perheiden peli- ja leikki-ilta maanantaisin  
klo 17–19.30.
Lähetyspiiri ke 25.2., 11.3. klo 13.
Sydänrukous-hetki ke 25.2., 11.3. klo 17.30.

Uskon sävyt ke 25.2. klo 18. Yhteinen usko eri 
kristillisten järjestöjen ajattelussa. Vieraana 
lähetysjohtaja Ville Auvinen Suomen luterilai-
sesta evankeliumiyhdistyksestä.
Nuortenilta to 26.2., 5.3., 12.3. klo 17–20.
Päivähetki pe 27.2. klo 13. Nurmijärven 
Kristilliset eläkeläiset.
Pyhäkoulu su 1.3., 13.3. klo 12. Pyhäkoulu 
kaikenikäisille lapsille.
Olotupa ma 2.3., 9.3., 16.3. klo 12–14. 
Kohtaamispaikka.
Iltamessu su 8.3. klo 18.
Sateenkaareva nuortenilta pe 13.3. klo 17–20. 
Nuortenilta, jossa jokainen saa olla oma itsensä.
Konsertti su 15.3. klo 18. Heinrich Schütz: 
Jeesuksen seitsemän sanaa ristillä. Laulu:  
Satu Ranta, Tiina Nurmi, Eero Hartikainen, 
Mikko Peltokorpi, Joose Vähäsöyrinki.  
Urut: Lauri Kiviranta.
Päivämusiikki ma 16.3. klo 13. Kanttori Mikko 
Peltokorpi.

Klaukkala

Nurmijärven kirkko
Aleksis Kiven tie 5
Messu sunnuntaisin klo 10. Iltamessu su 15.3.  
klo 17. Tarkemmat tiedot seurakunnan verkko-
sivuilla: www.nurmijarvenseurakunta.fi 
Päivämusiikki ma 23.2. klo 13. Kanttori Satu 
Ranta.
Naistenpäivän konsertti su 8.3. klo 15. Seura-
kunnan musiikkityön konsertissa esiintyvät 
kanttorit Jonna Vartiainen, Julia Hyyrynen ja 
Satu Ranta. Harri Myllyoja, piano.
Talvisodan päättymisen muistopäivän 
rukoushetki pe 13.3. klo 17. Seppelpartiot. 
Rukoushetken jälkeen kahvitilaisuus seurakun-
takeskuksella.
Iltamessu su 15.3. klo 17. Pyhän Patrikin päivä. 
Messun jälkeen kirkkokahvit ja irlantilaisen 
kansanmusiikin ilta seurakuntakeskuksella.

Kuusela
Malakiaksentie 5
Iltaperhekerho tiistaisin klo 17–19.30.

Nuorisotila Pratikka
Pratikankuja 3
Musacafe pe 20.2. klo 18–21.
Nuortenilta pe 27.2., 13.3. klo 18–21.

Pappila
Pappilantie 3
Viittomakielisten kerho ti 24.2. klo 18. Muka-
na viittomakielisen työn pappi Janne Rissanen.
Rukousklinikka ti 24.2., 17.3. klo 18.30–20. 
Healing rooms.
Kaverikerho ma 9.3. klo 17. Kehitysvammais-
ten nuorten aikuisten ja aikuisten oma kerho.
Iskelmälauluilta ke 18.3. klo 18. Ikivihreitä 
iskelmiä ja iloa Troppo-yhtyeen säestyksellä.

Seurakuntakeskus
Kirstaantie 5–7
Diakoniaruokailu maanantaisin klo 12–13. 

Keittolounas 2 €, alle 4-vuotiaat maksutta. Pai-
kalla diakoniatyöntekijä ja vertaisohjaaja. 
Hävikkileipäjakelu. Lapsiperheille ruokailu klo 
11 alkaen.
Miesten raamattupiiri to 19.2., 26.2., 12.3.  
klo 18.30.
Israel-ilta ti 24.2. klo 18. Vieraana Katriina 
Reponen.
Pyhäkoulu su 1.3., 8.3. klo 10. Pyhäkoulu 
kaikenikäisille lapsille.
Hyvän sanan iltapäivä su 1.3. klo 15. Tarjoilua, 
lastenhoito.
Ystävyyden kammarin 30-vuotisjuhla  
ti 3.3. klo 13. Ks. erillinen menovinkki.
Hidas virsimaraton pe 3.3. klo 13.
Näkövammaisten kerho to 12.3. klo 13. 
Vieraana HUN ry:n digiohjaus. 
Kirkkokahvikonsertti su 15.3. n. klo 18.30. 
Tony O’Connell & Markus Asunta with Eugene 
Chernov. Irlantilaisen kansanmusiikin ilta. 
Vapaa pääsy.

Ystävyyden Kammari
Kuokkalantie 2
Kohtaamispaikka keskiviikkoisin klo 13–17. 
Keskustelua ja pelailua. Vetäjinä Jouni ja 
Tommi.
Lähetyspiiri to 19.2. klo 13. Vieraana uusi 
lähettimme Samuel Reinaru Virosta (Ely).
Runopysäkki pe 20.2., 6.3. klo 13. Luetaan ja 
opetellaan lausumaan runoja.
Lähetyksen käsityöt maanantaisin klo 10–13.
Avoin kohtaamispaikka ti 24.2., 10.3., 17.3. klo 
10–12. Huomaa: Ystävyyden kammarin 30-vuo-
tisjuhla seurakuntakeskuksella ti 3.3. klo 13–15.
Rukouspiiri ti 24.2., 10.3. klo 19. Ohjaajana 
Riitta Patjas.
Naisten keskustelu- ja raamattupiiri  
pe 27.2., 13.3. klo 18.
Muistikahvila ti 10.3. klo 13.30–15. 
Muistiohjaaja Pia Kuusinen.
Israel-ilta ti 17.3. klo 18.

Kirkonkylä

Anna-Mari Kaskinen

Lahjoitussivu verkossa: www.yhteisvastuu.fi/nurmijarvi  
MobilePay-mobiilisovellus: numero 46699
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Talvisodan 
päättymisen 
muistopäivä

Talvisodan päättymisen muistopäivää vietetään perjan-
taina 13.3., jolloin tulee kuluneeksi 86 vuotta sodan päät-
tymisestä. Nurmijärven kirkossa pidetään muistopäivän 
rukoushetki klo 17. 

Rukoushetken ja seppelpartioiden lähettämisen 
jälkeen seurakuntakeskuksessa juodaan kirkkokahvit. 
Mukana tapahtumassa ovat pastori Veikko Karhumaa ja 
kanttori Mikko Peltokorpi. 

Talvisodan päättymisen muistopäivä 
pe 13.3. klo 17, Nurmijärven kirkko

Sururyhmä 
Klaukkalan kirkolla

Keskiviikkona 18.3. Klaukkalan kirkolla aloittaa uusi su-
ruryhmä, jossa käytetään ns. narratiivista menetelmää. 
Ryhmä käsittää viisi kokoontumista: 18.3., 1.4., 22.4., 29.4., 
6.5. ja 20.5. klo 17.30–19.
Tiedustelut ja ilmoittautumiset ryhmän ohjaajille:
•	 pastori Tiina Huovila, puh. 044 422 050  

(ilmoittautumiset 16.2.–1.3.).
•	 diakonissa Sari Pulli, puh. 044 717 0796  

(ilmoittautumiset 2.–8.3.).

Sururyhmä ke 18.3. klo 17.30 alkaen, 
Klaukkalan kirkko, Ylitilantie 6.

Kinkerit Rauhan­
yhdistyksellä 
Perttulassa

Perttula-Uotilan koko pitäjän suurkinkereitä vietetään 
torstaina 12.3. Rauhanyhdistyksen toimitalolla.
•	 klo 18 Nurmijärven Rauhanyhdistyksen tarjoamat 

keittoateria ja kahvit
•	 klo 18.30 kinkerien ohjelmaosuus

	– Rauhanyhdistyksen tervehdys, puheenjohtaja 
Olavi Vallivaara

	– Turun arkkihiippakunnan tuomiokapituli 750 
vuotta – Sydämen sivistystä vuodesta 1276, kirkko-
herra Ari Tuhkanen

	– Hetki kirkkomusiikin parissa, kanttori Jonna Var-
tiainen

	– Yhteisvastuukeräyksen esittely, diakoni Kirsi 
Kalliotähti-Nyabade

Kinkerien tuotto Yhteisvastuukeräykselle

Perttula-Uotilan koko pitäjän 
suurkinkerit to 12.3. klo 18, Rauhan­

yhdistyksen toimitalo, Perttulantie 25.

Rajamäen kirkko
Patruunantie 7
Messu sunnuntaisin klo 10. Tarkemmat  
tiedot seurakunnan verkkosivuilla:  
www.nurmijarvenseurakunta.fi 
Tuhkakeskiviikon messu ke 18.2. klo 19.
Talvilomaviikon toimintaa perheille to 19.2. 
klo 10–14. Toimintaa ulkona ja sisällä.
Rukouspiiri torstaisin klo 18.
Raamattupiiri pe 27.2., 13.3. klo 18.
Pyhäkoulu su 1.3., 8.3., 15.3. klo 10. Pyhäkoulu 
kaikenikäisille lapsille.
Rauhanyhdistyksen lähetysseurat  
su 15.3. klo 15. 
Lähetyspiiri ke 18.3. klo 14. Lähi-idän lähettim-
me Miia ja Mikko (Kansanlähetys) vierailevat.
Paastonajan virsi-ilta ke 18.3. klo 18.

Artturi-sali
Patruunantie 1
Hävikkiruokajakelu ma ja ke klo 9, pe klo 
11.30. Yhteistyössä Rajamäen kyläyhdistys, SPR 
Rajamäen osasto sekä K-Supermarket Lähde ja 
S-market Rajamäki.
Diakoniaruokailu perjantaisin klo 11–12. 
Keittolounas 2 €, alle 4-vuotiaat maksutta. 
Paikalla diakoniatyöntekijä ja vertaisohjaaja.
Ylistyksen ja rukouksen ilta pe 20.2., 6.3.  
klo 18. Iltatee, yhteistä rukousta, ylistyslauluja, 
puheenvuoroja, rukouspalvelua, lastenhoito.

Kohtaamispaikka maanantaisin klo 10–12. Kes-
kustelua, kahvittelua, ohjelmatuokio. Lisätieto-
ja: diakoni Johanna Yli-Saarela puh.  
050 560 9847.
Iskelmälauluilta ke 25.2. klo 18. Ikivihreitä 
iskelmiä ja iloa Troppo-yhtyeen säestyksellä.
Gospel-ilta ke 11.3. klo 18. Tuo laulutoiveesi 
gospel-iltaan – lauletaan ja soitetaan yhdessä.

Nuorisotila Nurkka
Patruunantie 1
Saapaskahvila pe 20.2., 6.3. klo 18. Paikalla 
Saappaan vapaaehtoisia juuri sinua varten.
Varkka-iltapäivä to 26.2., 5.3., 12.3.  
klo 15–18.30. Pelailua, hengailua ja pientä  
purtavaa 1–6-luokkalaisille.
Nuortenilta ke 4.3., 18.3. klo 17–20.

Röykän Toimela
Männikönaukiontie 4
Röykän eläkeläiset to 26.2, 5.3., 12.3.  
klo 10–11.30.

Sääksin leirikeskus 
Sääksjärventie 144
Iltatulet perheille to 12.3. klo 17–20. Terve
tuloa tunnelmallisen iltanuotion äärelle! 
Säänmukainen vaatetus.
Retriitti pe 13.–15.3. Sääksin leiri- ja kurssi
keskus. Ks. erillinen menovinkki.

Perheuutiset 11.1.–1.2.2026
Kastetut
	• Tex David Antero Eager
	• Linus Rafael Höyhtyä
	• Elmi Hertta Inkeri Jousi
	• Tuure Henrik Samuel 
Kauhanen

	• Joel Viljami Kemppainen
	• Sofia Seela Kinnunen
	• Viljami Aarne Eerikki 
Kopponen

	• Veera Bertta Maria Korpela
	• Eino Paavo Jalmari Koskela
	• Aurelia Elise Alexandra 
Lampinen

	• Taru Tiana Katariina 
Lehtinen

	• Toivo Tapio Johannes 
Leppänen

	• Luka Joonas Edvin Mäntylä
	• Anton Leonard Nevvonen

	• Niilo Juhani Repo Nuutinen
	• Elvi Vanamo Pelkonen
	• Emma Aurora Pönkä
	• Ada Bella Sofiia Rautiainen
	• Oiva Eemeli Riikonen
	• Eveliina Amanda Linnea 
Riittinen

	• Lilian Eleonora Ruutiainen
	• Emilia Miranda Maria 
Tittonen

	• Nelli Österholm

Hautaan siunatut
	• Herusista Kaija Irmeli Sirén 
94 vuotta

	• Klaukkalasta Maija Mari 
Ekroos 93 vuotta

	• Kirkonkylästä Tauno Verneri 
Rinne 93 vuotta

	• Rajamäeltä Hilkka Kaarina 
Ruohoniemi 92 vuotta

	• Vantaalta Leila Orvokki 
Toukola 91 vuotta

	• Klaukkalasta Pirkko Anneli 
Rantatalo 86 vuotta

	• Kirkonkylästä Heimo Kalevi 
Hämäläinen 84 vuotta

	• Rajamäestä Sirkka-Liisa 
Koskenlaakso 83 vuotta

	• Klaukkalasta Veijo Johannes 
Hyttinen 79 vuotta

	• Palojoelta Pirjo-Liisa Torkki 
79 vuotta

	• Rajamäestä Hannu Kalevi 
Helminen 74 vuotta

	• Klaukkalasta Kirsti Kaarina 
Handolin 67 vuotta

	• Lepsämästä Kimmo Juhani 
Lappalainen 63 vuotta

	• Rajamäestä Hannele 
Siiskonen 57 vuotta

Rajamäki
SA-KU

VA

TEA
 IKO

N
EN
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Tapasin Julia Hyyrysen hyisenä 
tammikuisena pakkaspäivänä 
Rajamäen kirkossa. Joimme kuumaa 
teetä ja söimme joululta yli jääneitä 
pipareita. 

Lehtiössäni oli joukko kysymyksiä Julialle. Myös 
Julia oli valmistautunut haastatteluun omilla 
muistiinpanoillaan. Niissä ei niinkään ollut tie-
toa Juliasta itsestään, vaan sen sijaan ihmisistä, 
joita hän haluaa kiittää. 

”Olen ennen ollut huono kiittämään, mutta nyt opet-
telen sitä”, Julia kertoo. ”Kun nuorena harmittelin huo-
nosta näöstäni ja silmälaseistani, 
äitini opetti, että voisin kuitenkin 
kiittää siitä, että sentään näen.”

Tänään Julialta saavat kiitosta 
muiden muassa Urpo Rauhala ja 
Satu Ranta, jotka rohkaisivat Juliaa 
laulamaan isoja teoksia orkesterin 
kanssa. Kiitosta saa myös laulun-
opettaja Anna Karlsson, joka saa 
Julian mezzosopraanon ”soimaan 
paremmin”.   

Julian muistiinpanoista löytyvät myös Terhi Mark-
kula ja Terttu Vuorensola. He halusivat tutustua Juliaan 
jo tämän ensimmäisenä työpäivänä Nurmijärvellä. Nais-
ten ystävyys jatkuu edelleen. 

Hatsinasta Krannilaan
Julian musiikilliset lahjat huomattiin jo varhain hänen 
lapsuutensa kotikaupungissa Hatsinassa. Hatsina sijait-
see noin 40 kilometriä Pietarin eteläpuolella. 

Äiti vei viisivuotiaan Julian Hatsinan musiikkiopistoon 
ja kysyi opettajalta, olisiko lapsella lahjoja. Lahjoja oli, ja 
pianotunnit alkoivat jo seuraavana päivänä. Pianonsoiton 
opettajaksi Julia valmistui Pietarista. 

Seuraava merkittävä käänne tapahtui vuonna 1990, 
kun presidentti Mauno Koiviston lausunto Ylen ajan-
kohtaisohjelmassa antoi ratkaisevan sysäyksen inkerin-
suomalaisten paluumuutolle. 

Jo saman vuoden marraskuussa Julia saapui Suomeen. 
Hän opiskeli ensin suomen ja ruotsin kieltä Hangon 
evankelisessa kansanopistossa ja siirtyi sen jälkeen kant-

toriksi Kestilän seurakuntaan. Työn ohessa hän valmis-
tui C-kanttoriksi Oulun konservatoriosta. ”Se oli aika 
vauhdikasta aikaa. Mutta jaksoin, koska olin nuori”, Julia 
naurahtaa. 

Vauhti kiihtyi. Julia toimi tämän jälkeen myös Pudas-
järven seurakunnassa. Sitten hän opiskeli Sibelius-Akate-
miassa musiikin maisteriksi. Vuonna 2003, kaksi päivää 
omien häittensä jälkeen, Julia meni työpaikkahaastatte-
luun Nurmijärven seurakuntaan, sai kanttorin paikan ja 
hankki seuraavana vuonna vielä A-kanttorin pätevyyden. 

Nyt Julia asuu perheensä kanssa Krannilassa, Nurmi-
järven kirkonkylässä.

”Kun aikanaan Hatsinassa kuuntelin mummolassa ra-
diojumalanpalvelusta Suomesta, en voinut kuvitella, että 
jonakin päivänä olen itse siellä kanttorina”, Julia muiste-
lee.  

Ei harjoittelematta messuun
Isot projektit ovat Julialle erityisen 
mieluisia. Ne antavat ainutlaatuisen 
mahdollisuuden kehittää itseään 
muusikkona. ”En voi mennä mes-
suunkaan soittamaan ilman, että olen 
harjoitellut. Laulutunneilla käyn 
edelleen kerran tai kaksi kuukaudes-
sa”, Julia jatkaa. 

Kun Julia opiskeli Pietarissa, oli pakko olla hyvä. Kuri 
oli kova ja opiskelutahti tiivis. Jos arvosanat eivät olleet 
riittävän hyvät, menetti opintorahan. Pianotutkinnon 
reputtamisen jälkeen ei olisi enää saanut toista mahdol-
lisuutta yrittää. 

”Neuvostoliittolaiseen kasvatukseen kuului myös, että 
ketään ei kehuttu. En osaa itsekään kehua itseäni”, Julia 
pohtii. ”Jopa silloin, kun valmistuin Sibelius-Akatemias-
ta, tuntui että on osaa oikeasti mitään kunnolla.” 

Iloa kohtaamisista
”Tässä työssä seurakuntalaiset ovat rikkaus”, Julia kertoo. 
”Kauppareissukin voi kestää joskus tunnin, kun jää jutte-
lemaan seurakuntalaisten kanssa. Myös kerhovierailuilla 
jaetaan paljon kuulumisia. Saan näistä kohtaamisista pal-
jon iloa ja voimaa työhön.” 

Juliaa voi kuulla kevään aikana Nurmijärven kaikissa 
kirkoissa, esimerkiksi naistenpäivän konsertissa Nur-
mijärven kirkossa maaliskuussa ja Piazzolla-konsertissa 
toukokuussa Klaukkalan kirkossa. ◀

Teksti ja kuva: Ilkka Koivisto

Julia Hyyrynen on  
kiitollisen mielen kanttori

seurakuntalaiset 
ovat rikkaus

Ari Tuhkanen ▼ kirkkoherra

Huolia on
Mikromuovia merissä. Valtava mää-
rä pienen pieniä palasia muovia me-
rissä. Kulkeutuneena myös kaloihin 
ja osin jo ihmisiin asti. Merillä riittää 
toki muutenkin ongelmia. Yksi suurim-
mista uhista on Atlantin valtameren 
virtausjärjestelmän ainakin osittainen 
hiipuminen. Sen seurauksena Golfvirta 
ei tulevaisuudessa ehkä pysty tuomaan 
lämpöä meille entiseen tapaan.

Voisi sitä jatkaa vaikka aurinkomyrs-
kyjen vaaroista tai mahdollisista uusista 
pandemioista ja maailman sotatilanteis-
ta. Puhumattakaan yksittäisten ihmis-
ten terveys-, raha-, opiskelu- tai ihmis-
suhdehuolista. Huolia on. Ja ihan ah-
distusta niin paljon tällä ihmiskunnalla.

Toivo on siksi nyt tärkeämpää kuin 
kenties koskaan aiemmin. Tekoihin 
kutsuva toivo. Emme vaan toivo, vaan 
toimimme. Jo nyt meristä kerätään 
muovia pois ja esimerkiksi diakonia-
työmme tukee jatkuvasti ihmisiä mo-
nenlaisten elämänhaasteiden keskellä. 
Sotia ja kriisejä ratkotaan.

Merivirtojen käyttäytymiseen meil-
lä on kovin pienet vaikuttamismah-
dollisuudet. Silti meidän kannattaa 
edelleen toimia hiilidioksidipäästöjä 
vastaan. Koronan jäljiltä kykymme 
toimia pandemioiden kanssa on oleel-
lisesti aiempaa parempi. Aurinkomyrs-
kyn aiheuttamiin hiukkasvirtoihinkin 
voimme ainakin jonkin verran varautua 
esimerkiksi sähkönsiirron onnistumis-
ta varmentamalla. Puhumattakaan siitä, 
että Jumalan rakentama maan magneet-
tikenttäsuojaus torjuu valtavalla teholla 
hiukkasten hyökyä.

Niin, huolista huolimatta on aktiivi-
nen toivo erinomainen tapa tarkastella 
tätä maailmaa ja elämää. Ja saamme siis 
muistaa, että Jumala yhä ja aina joh-
taa niin maailmanhistoriaa kuin myös 
sinun ja minun elämän kulkua. Niin 
lohdullinen on Vapahtajamme lupaus 
Vuorisaarnassa: ”Älkää siis huolehtiko 
huomispäivästä, se pitää kyllä itsestään 
huolen. Kullekin päivälle riittävät sen 
omat murheet.” (Matt. 6: 34).

Huolehditaan asioista, mutta ei huo-
lehdita murehtimisella! 

Siunausta Sinulle! Rukoilen puoles-
tasi. ◀

KIRKONMÄELTÄ

Rajamäen urut täyttää 50 vuotta 
ensi marraskuussa. ”Toisin kuin 
seurakunnan muut urut, Rajamäen 
kirkon urut ovat aina kunnossa”, 
Julia Hyyrynen iloitsee. 

Musiikki 
auttaa 

murheisiin!
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